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ЕЛЕКТРОННА ТЕХНІКА ТА АВТОМАТИКА 

УДК 621.372.538.56 

ПАРАМЕТРИЧНИЙ ПЕРЕТВОРЮВАЧ ТЕМПЕРАТУРИ 

М.І.ШЕРМАН – Херсонський факультет Запорізького 

юридичного інституту МВС України, м. Херсон 

В пристроях автоматики, які використовуються в технологічних 
процесах найрізноманітніших виробництв, широко застосовуються 
як датчики температури різні типи струму. Вимірювальним елемен-
том таких термометрів є терморезистори. Ці електронні пристрої 
мають низку істотних недоліків, які суттєво впливають на точність 
контрольованих параметрів, а саме: інерційність, малочутливість, їх 
опори не залежать від частоти, вони не реагують на малі зміни ви-
мірюваних, контрольованих та регульованих температур об’єктів. В 
зв’язку з цим актуальною є розробка заходів підвищення чутливості 
перетворювачів температури (ПТ), в яких ці терморезистори вико-

ристовуються. Одним з можливих варіантів є використання  CR   

штучних параметричних ліній (ШПЛ,   - вимірювана температура 

об’єкта) в яких елементами Г-подібних ланок є терморезистори та 
постійні ємності (рис. 1) 

 

 
Рисунок 1. Принципова електрична схема параметричного розподіленого перет-

ворювача температури 

Електричні процеси в розподіленій  CR   ПЛ, що є моделлю 

ШПЛ описуються системою рівнянь 



Таврійський науковий вісник   

 100 

 
    

   
dt

txdu
c

dx

txdi
txitR

dx

txdx ,,
,,

,
   (1) 

де   CR ,  – розподілені параметри. 

Точність розв’язків системи рівнянь (1) по аналогії з рівнянням 
для RC(t) ПЛ визначається співвідношеннями 

           txitxitxitxutxutxu ,,,,,,, 2121   

 txu ,2,1  та  txi ,2,1  - відповідні розв’язки системи (1) при  

 1R  та  2R , 

},{ 21   Чутливість терморезистора при температурі 

21  визначається як 

   










R

d

dR
S /1    (2) 

де   – зона нечутливості терморезистора. При нагріванні 

об’єкта величина   tR   змінюється повільно, тому розбиваємо 

температурний інтервал його роботи на    /12n  відріз-

ків, і на кожному з них динаміку процесу описуємо системою рів-

нянь 
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де к=0,1...n-1. Оскільки точність апроксимації функції 
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точність апроксимації функції  R  1  
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Найпростішим перетворювачем температури є електричний 
ланцюг з ввімкненими в нього терморезисторами, які живляться по-
стійною або змінною напругою u, струм в ньому визначається як 

   ./  RuI  Чутливість цього ПТ 

 
 

 
 

 
 
 
















R

S
I

d

dR

R

u

d

dI
S 1

22
   (6) 

Перепишемо це співвідношення у скінчених різницях на інтер-

валі .21   При змінені вимірюваної, контрольованої або 
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регульованої температури об’єкта на C опір терморезистора 

змінюється на величину R , яка викличе коливання струму, що 
може бути обчислене за формулою: 
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Тоді співвідношення для обчислення чутливості матиме ви-
гляд: 
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Співвідношення (8) не змінюється при вмиканні в цей електри-
чний ланцюг будь-якої кількості послідовно, паралельно або мішано 
з’єднаних між собою терморезисторів. 

Вхідний опір коротко замкненої на кінці  CR   лінії при дії на 

вхід змінної гармонійної напруги кругової частоти  2  
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m – кількість ланок ланцюга. 

Струм на вході  CR   лінії     zuI / , та чутливість 

цього ПТ 
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при   1,0CmRj   це співвідношення перетворюється 

в формулу 

      12 mSIS     (11) 

Співвідношення (11) в скінчених різницях на інтервалі 

21   має вигляд 
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Величина ємностей конденсаторів  CR   ШПЛ обирається з 

умови 
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де  maxR  – максимальне значення величини опору термо-

резистора в заданому діапазоні температур. 
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Таким чином, якщо багатоланкова  CR   ШПЛ, в якій ввімк-

нені терморезистори та постійні ємності, використовуються як ПТ, 
то його чутливість значно збільшується. Якщо в такій лінії замість 
терморезисторів ввімкнути фоторезистори, то ми будемо мати ви-

сокочутливий перетворювач світлового потоку 3 . 

Терморегулятор ПТР-2-03, який використовується в овочесхо-
вищах для регулювання температури повітря в приміщенні, спра-

цьовує при її зміненні на C1 . При зміненні терморезистора в 

цьому регуляторі чотирьохланковою  CR  ШПЛ, в якій використо-

вуються терморезистори МЛТ-9 та конденсатори ємністю 0,1 мкФ 
типу МБМ, його спрацьовування відбувається при зміненні темпе-

ратури повітря в приміщенні на C3,0 . 
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ТЕХНІЧНІ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ ЗАХИСТУ 
ПЕРСОНАЛЬНОГО КОМП’ЮТЕРА 

С.А.ПОШИВАЙ – ст.викладач  

О.М.ПЛЯШКЕВИЧ – пошукувач, Херсонський ДАУ 

При використанні комп’ютерної системи користувачі часто не 
захищають інформацію від несанкціонованого доступу. Ефективні 
засоби безпеки повинні забезпечувати достатню захищеність і зру-
чність у використанні. 

До втрати інформації може привести: 
– випадкове знищення даних; 
– апаратний збій; 
– відмова програмного забезпечення. 
Основне розв’язання цієї проблеми – це створення резервних 

копій. Резервні копії бажано виконувати згідно із заздалегідь розро-


